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Munca în echipa este cel mai important ingredient pentru dezvoltare,considera

liderii executivi din România(Barometru)

Majoritatea liderilor executivi români considera ca munca în echipa sau camaraderia, calitatea membrilor

echipei si oportunitatile de avansare sunt cele mai importante ingrediente pentru atragerea celor mai buni

oameni în organizatia lor, reiese din rezultatele Barometrului Mazars C-Suite, publicat miercuri.

 

La nivel international, în ciuda instabilitatii economice, a pretului energiei în crestere si a tensiunilor geopolitice,

liderii sunt optimisti în ceea ce priveste cresterea viitoare a companiilor lor: 86% au o perspectiva pozitiva (28%

sunt foarte optimisti) pentru crestere în 2023. În acest sens, 89% dintre liderii C-suite din România au o

perspectiva pozitiva de crestere în acest an, în timp ce mai mult de jumatate (57%) se declara încrezatori ca datele

lor sunt "complet" protejate.

 

Potrivit sursei citate, transformarea digitala a companiei si implementarea unei noi strategii de sustenabilitate sau

chiar revizuita sunt principalele prioritati strategice ale respondentilor, în urmatorii trei-cinci ani. Totodata, opt din

zece companii fie elaboreaza în prezent un raport de sustenabilitate, fie intentioneaza sa faca acest lucru.

 

Barometrul de specialitate releva faptul ca 93% dintre liderii români considera ca munca în echipa/camaraderia

reprezinta principalul ingredient pentru atragerea talentelor, iar ierarhia continua cu calitatea membrilor echipei

(89%) si oportunitatile de avansare (83%).

 

În plus, liderii chestionati sunt cei mai încrezatori în gestionarea tehnologiile emergente (54% foarte încrezatori) si

cel mai putin încrezatori în capacitatea de a face fata instabilitatii geopolitice (23% foarte încrezatori),

preturilor/penuriei de energie (27%), deficitului de resurse umane (32%) si tendintelor economice (33%), acestea

fiind considerate, totodata, si principalele obstacole în calea cresterii.

 

Mazars Confidence Index (procentul mediu de "foarte încrezator" în toate tendintele) se afla la 37%, într-o usoara

scadere fata de barometrul precedent (44%), dar în crestere fata de 2020 (32%).

 

Conform raportului, implementarea unei noi strategii de sustenabilitate sau chiar revizuita se afla pe locul al doilea

pe lista prioritatilor strategice ale liderilor C-suite pentru urmatorii trei-cinci ani, iar peste doua treimi (68%)

intentioneaza sa creasca investitiile în initiative de sustenabilitate în anul urmator. În acest context, majoritatea

companiilor (65%) elaboreaza un raport de sustenabilitate, însa recunosc faptul ca urmarirea si calitatea datelor

reprezinta provocari, în timp ce putin peste o treime (36%) se simt complet pregatiti pentru noile cerinte de

raportare ESG.

 

În ceea ce priveste resursa umana, un sfert dintre respondenti sustin ca o strategie noua sau revizuita de atragere si

pastrare a oamenilor valorosi reprezinta o prioritate strategica, iar aproape o treime (28%) au identificat

imposibilitatea de a atrage o forta de munca calificata ca fiind un obstacol în calea dezvoltarii propriilor companii.

 

Pe de alta parte, directorii executivi din România erau optimisti în ceea ce priveste viitorul afacerilor lor, iar în

cadrul cercetarii din acest an, desi recunosc provocarile semnificative cu care se confrunta tara noastra, dar si

întreaga lume, acestia îsi mentin pozitia, 89% având o perspectiva pozitiva pentru viitor (14% sunt foarte optimisti,

14% sunt optimisti, iar 61% sunt usor optimisti).

 

Întrebati care vor fi cele mai importante surse de crestere în 2023, liderii C-suite din tara noastra au mentionat

cresterea organica (43%), activitatea de M&A (36%) si aliantele strategice/ joint ventures cu terti (11%).
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La capitolul prioritati strategice pentru afacere, în urmatorii trei-cinci ani, executivii din România au ales

introducerea unei noi categorii de produse sau servicii (36% - fata de locul patru la nivel global), urmata

îndeaproape de transformarea IT/ tehnologica a companiei lor (29%) si implementarea unei noi strategii de

sustenabilitate sau chiar revizuita (29%). La nivel global, primul loc este ocupat de transformarea IT/tehnologica a

companiei.

 

Pe segmentul sustenabilitatii, 43% dintre respondenti au bugetat, deja, costurile de implementare a unei astfel de

strategii si de raportare, în timp ce 29% intentioneaza sa faca acest lucru la urmatoarea revizuire a bugetului. În

plus, majoritatea companiilor (46%) elaboreaza deja un raport de sustenabilitate, iar alte 36% intentioneaza sa o

faca în urmatoarele 12 luni, ceea ce înseamna ca opt din zece companii fie elaboreaza în prezent un raport, fie

intentioneaza sa o faca.

 

Referitor la gradul de pregatire pentru raportarea ESG, cercetarea Mazars arata ca numai 14% dintre cei

intervievati declara ca sunt complet pregatiti, iar 54% mentioneaza ca sunt în mare parte pregatiti.

 

Nu în ultimul rând, marea majoritate a liderilor (90%) afirma ca egalitatea de gen si promovarea femeilor se afla

pe agenda de top a managementului organizatiei lor - 43% considera ca aceasta se afla în top trei prioritati, iar 29%

sunt de parere ca se afla în top cinci prioritati.

 

"Pentru a avansa în acest sens, aproximativ jumatate dintre respondenti (46%) sustin ca au un program dedicat

genului, egalitatii si sexismului. Însa, în ciuda investitiilor si a angajamentului, nu exista progrese reale în ceea ce

priveste echilibrul între femei si barbati la nivel de conducere. Numai 21% dintre lideri se pot lauda cu peste 30%

de femei în rândul celor mai importante persoane care iau decizii strategice", se precizeaza în raport.

 

Barometrul Mazars C-suite a fost conceput si realizat de GQR Research, în colaborare cu Mazars, iar datele au fost

adunate prin intermediul unui chestionar online, în perioada noiembrie - 14 decembrie 2022, de la un esantion de

832 de respondenti din 27 de tari. 
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